

Летние гастроли учреждений искусств

Во многих театрах области закончился сезон. За год сделано многое. Текущий репертуар пополнился фундаментальными художественными произведениями, получившими в ходе Всесоюзного фестиваля высокую оценку.

Театры Саратова удостоены Почетных грамот, а 40 творческих работников награждены дипломами I и II степени.

За минувший сезон театры области показали 1187 спектаклей, обслужив 550 тысяч зрителей. Текущим летом все наши театры и коллектив филармонии побывают в 61 районе области. С мая по октябрь учреждения искусств дадут более 500 спектаклей и до 300 концертов.

Бригады филармонии уже дали нынче для сельских зрителей 200 концертов. Сейчас в районах работают четыре эстрадных группы и симфонический оркестр. Только в июне они устроят сто концертов. Новую программу «От вас не скроешь» подготовила эстрадная бригада под руководством А. Ценица, «Саратовские страдания» показаны бригадой филармонии под руководством Л. Горелика, обозрение «Откровению говоря» — бригадой под руководством А. Волгина. Созданы новые программы концертов капеллой и оркестром.

Коллектив Вольского драматического театра начал гастроли в гор. Марксе. За это время он показал 10 спектаклей горожанам и 7 спектаклей жителям сел Звонаревки, Бородаевки, Орловского. На спектаклях присутствовало около 4000 зрителей. Состоялись встречи артистов с трудящимися завода «Коммунист» в гор. Марксе и в селе Карамане. В июне будут проведены подобные встречи с трудящимися Марковского района, с руководителями и активом художественной самодеятельности. В июне — июле театр обслужит Хвалынский, Черкасский, Балтайский и другие районы. В репертуаре — «Обоз второго разряда», «Летчики», «После разлуки», «Хозяйка гостиницы», «Лирическая подмосковная».

Пугачевский драмтеатр в этом году двумя бригадами обслужит 20 районов Заволжья, каждый по

два раза. Одна бригада, побывав в Озинском районе, показала 8 спектаклей, обслужив 2000 зрителей. Спектакли состоялись в совхозах «Комсомольский», «Урожайный», «Озинский».

Энгельсский театр на гастролях покажет сельскому зрителю спектакли: «Моя семья», «Две сестры», «О личном», «Без вины виноватые» и другие.

Областной театр кукол обслуживает сельских школьников. Двумя бригадами он будет работать на селе в течение полутора месяцев.

Сейчас саратовские театры начали или готовятся к гастролям в крупнейших городах страны. Драматический театр имени К. Маркса уже находится в гор. Сталинграде, где покажет 10 постановок: «Оптимистическая трагедия», «Соперницы», «Годы страстей», «Маскарад», «Почему улыбались звезды», «Живой труп», «Нора» и другие.

Театр оперы и балета имени Н. Г. Чернышевского в июле начнет гастроли в Ростове-на-Дону, а в августе — в Кисловодске. Репертуар его обширен и разнообразен. Он включает спектакли: «Евгений Онегин», «Пиковая дама», «Чародейка», «Лебединое озеро», «Тоска», «Штраусиана», «Паяцы», «Баядерка», «Травиата», «Угрюм-река», «Поцелуй Чаниты», «Платочек», «Где-то на юге» и другие.

В Саратове 5 июня начал гастроли Челябинский драматический театр.

В июле в Саратове побывает на гастролях Харьковский украинский драматический театр имени Т. Шевченко.

В августе в помещении Саратовского театра оперы и балета будет работать Ивасовский театр музыкальной комедии, который покажет спектакли: «Белая акация», «Роза ветров», «Весна поет», «Бронзовый бюст», «Принцесса цирка», «Веселая вдова», «Марица», «Сильва», «Акулина».

Симфонический оркестр филармонии выезжает на гастроли в Казань, Ульяновск и Ижевск.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
заместитель начальника
Областного управления
культуры